

Kandidacijska lista grupe birača nositelj Marko Miloslavić

Izborni program 2017.- 2021.godine

Uvod

Dubrovačko-neretvantska županija od poratnih godina bilježi snažan gospodarski razvoj generiran uglavnom kroz turizam. Župa dubrovačka kao svojevrsno predgrađe Dubrovnika, iz dana u dan sve više postaje bitan sudionik u razvoju kompletne regije. Svjedoci smo da je ovakav bitan položaj Župe privukao i razne investitore, pa se tako u zadnjih nekoliko godina u Župi ulaže više nego ikad prije. Grade se stanovi, hotelski kompleksi, trgovački centri i sl.

Međutim gdje je tu uloga Općine?

Župa je već godinama prometna crna rupa. Od osnutka općine prije punih 20 godina nije napravljen ni metar nove ceste. Svima je već odavno jasno da postojeća mreža cesta nije dovoljna. Školski kapaciteti su za potrebe Župe od prije 20 godina, vrtić također. Osnovna komunalna pitanja poput kanalizacije nisu riješena. Problem komunalne lučice u Srebrenom ni blizu nije riješen, hotel Župa, ex odmaralište Bosna također. Problema je puno, a mi smo se okupili kako bi te probleme indetificirali i u što je moguće kraćem roku ispravili.

Vođenje općine težak je i odgovoran posao, koji direktno utječe na sve žitelje naše općine. Godinama postoje problemi koji se ne rješavaju, a novi se samo gomilaju. Župa prolazi kroz jako osjetljivo razdoblje razvoja u kojem ako nebude mudrosti, dobrog planiranja i brige o interesima Svih građana može dovesti do katastrofalnih posljedica za domaće stanovništvo. Dvadeset godina slušamo istu pjesmu, koja je nekad možda bila rado slušan hit, dana je postala šund.

Mladi ljudi, neovisni, obrazovani, puni entuzijazma, želje i volje za radom i za dokazivanjem, su spremni preuzeti odgovornost vođenja općine u cijelosti.

Naš izborni program se sastoji od paketa jasnih i u okviru proračuna realnih mjera koje će omogućiti brže, efikasnije i svrsishodnije djelovanje općinskih tjela, mjera koje će osigurati dugoročan i održiv razvoj. Župa dubrovačka sa svojim strateški bitnim položajem je u izvrsnoj situaciji napraviti veliki iskorak u razvoju. U ovom trenutku smatramo da Općina kao tijelo lokalne samouprave moram uhvatiti korak sa razvojem privatnog sektora, brže rješavati nagomilane probleme i omogućiti kvalitetniji život za sve građane Župe.

Stoga grupa birača okupljena pod KLGB nositelja Marka Miloslavića kao svoje osnovne ciljeve predstavlja:

PROMET

-Izgradnja novih općinskih puteva na području cijele općine

VRTIĆ I ŠKOLA

-Izgradnja dovoljnog infrastrukturnog kapaciteta za potrebe današnje, ali i Župe za 10 godina.

-Veće ulaganje u stručni kadar, veće ulaganje u edukacijske programe

- Besplatne udžbenike i stipendije

KAPITALNA ULAGANJA

-Kanalizacija

-Nova zgrada Vrtića i Općine na novoj lokaciji

- Općinski putevi

-Komunalna Lučica i Sportski centar u Kuparima

-Jeftinije rješenje za šetnice u Srebrenom

SPORT I EKOLOGIJA

-Okupljanje sportske zajednice pod Savez Sportova

-Ulaganja u sportsku infrastrukturu (Sportski centar u Kuparima)

-Gospodarenje otpadom

-Sanacija odlagališta otpada

OBITELJ

-Rodiljske potpore

-Besplatni udžbenici

TURISTIČKA ZAJEDNICA

-Cjelogodišnji program aktivnosti

-Povezivanje Župskog turizma sa brendom Dubrovnika

-Ulaganje u vlastiti marketing i brendiranje Župe dubrovačke

INFRASTRUKTURA

Osnovna funkcija svake lokalne samouprave je izgradnja i održavane infrastrukture. Bez dobre infrastrukture nije moguć napredak na bilo kojem polju razvoja. Stoga smatramo da je nedopustivo planiranje i razvoj infrastrukture prepustiti slučaju i neplanski pristupati raznim manjim zahvatima. Posljedice nepostojanja jasne strategije razvoja vidimo na svakom koraku a to sve skupa košta porezne obveznike.

Smatramo da je neophodno donijeti jasan plan razvoja infrastrukturnih projekata na području cijele općine za duži rok. Na taj način bi se definirali prioritetni projekti poput izgradnje kanalizacijske mreže, probijanje i izgradnja novih općinskih puteva koji bi omogućili neometano kretanje građana kroz Župu. Također je nužno jasno definirati rok za izvođenje svih projekata. Dobro planiranje je ključan element u strategiji razvoja Infrastrukture.

Kao prioritetne projekte koje treba realizirati u naredne četiri godine možemo izdvojiti:

- **Kanalizacija i odvodnja** – Projektiranje i izgradnja kompletne kanalizacijske mreže na području Općine, počevši sa Čibačom.
- **Cestovni promet** – Planiranje, projektiranje i izgradnja potpuno nove cestovne mreže na području općine, a koja bi se nadovezala na već postojeće općinske puteve.
- **Pomorski promet** – U sklopu komunalnog društva osnivanje ureda za upravljanje Lučicama na području općine kako bi se uvela kontrola u pomorskom prometu, stvorili bolji infrastrukturni uvjeti i zaštitilo domaće brodare.
- **Elektroopskrba** – Javna rasvjeta je dio komunalne infrastrukture svakog naseljenog područja čiju izgradnju i održavanje regulira „Zakon o komunalnom gospodarstvu“, a u nadležnosti je gradova i općina. Postojeću mrežu javne rasvijete treba modernizirati i prijeći na korištenje LED rasvijete koja je kudikamo ekološki i financijski prihvatljivija.
- **Uređenje šetnice u Srebrenom** – Prioriteti infrastrukturnih projekata su jasni, pa tako smatramo da trenutni plan uređenja šetnice u Srebrenom predstavlja veliki promašaj u planiranju i golemi trošak oprećenog Općinskog proračuna. Ponuđeno rješenje je neprihvatljivo, stoga smatramo da je projekt potrebno revidirati i naći neko drugo rješenje koje će biti financijski isplativije i ekološki prihvatljivije. Svakako smatramo da prvo treba riješiti pitanja kanalizacije a tek onda krenuti u uređenje šetnica i trgova.
- **Lučica u Srebrenom** predstavlja veliki turistički potencijal. Osim turističkog potencijala, Lučicu koristi veliki broj stanovnika Župe. Nužno je podignuti razinu sigurnosti Lučice izgradnjom dodatnih pontona, osigurati nove vezove za sve dosadašnje korisnike Lučice.
- **Izgradnja nove zgrade općine i vrtića** na prihvatljivoj lokaciji koja će zadovoljiti moderne standarde i zahtjeve. Lokacija mora biti na pristupačnoj lokaciji negdje u unutrašnjosti Župe poput Mandaljene. Da bi ovaj projekt bio kvalitetan, zgradu trebaju pratiti i pristupne ceste koje će omogućiti roditeljima lakši pristup zgradi.
- **Izgradnja sportskog centra u Kugarima** u djelo pored Policijskog doma. Potrebno je izgraditi višenamjensku zatvorenu sportsku Dvoranu koja će zadovoljiti sve potrebe mještana.

TURIZAM I GOSPODARSTVO

Osnovni izvor prihoda za većinu kućanstava u Župi je izravno ili neizravno turizam. Turizam kao gospodarska i društvena djelatnost ključ je razvoja općine. Turistička zajednica Općine Župa dubrovačka ima veliku odgovornost biti glavni pokretač i centralno mjesto razvoja

turizma. Nažalost danas to nije slučaj. Nedopustivo je da turistička sezona u Župi traje upola kraće nego u Dubrovniku koji je jedva 6 km udaljen.

Da bi TZ Općine postala najsnažniji kotač razvoja turizma u općini predložimo slijedeće mjere:

- Donošenje strategije razvoja turizma na dugi rok i stvaranje uvijeta za bolji plasman privatnog smještaja
- Definiranje jasnog brenda kojim bi se bolje iskoristila neposredna blizina Dubrovnika i njegov turistički značaj,
- Ulaganje u marketing,
- Osposobljavanje i zapošljavanje novog kadra sposobnog za provođenje navedenih mjera u dužem periodu,
- Umjesto dosadašnjeg "Župskog ljeta"-Nužno re razviti cijelogodišnji program aktivnosti kako bi se produžila turistička sezona,
- Uređenje Zavičajnog Muzeja u Mandaljeni,
- Bolja suradnja sa privatnim iznajmljivačima.

Poduzetništvo

Na poduzetnistvu se bazira kompletno društvo u svim segmentima. Rast broja subjekata doprinosi funkcioniranju zajedničkih potreba zajednice. Pomocu EU fondova osigurana su bespovratna sredstva i financijski instrumenti za pokretanje i sirenje proizvodnje, sto je preduvjet zapošljavanju ljudi. Europski fond za regionalni razvoj predstavlja izravnu pomoć investicijama u poduzeća, a posebno u mala i srednja poduzeća kako bi se stvorila održiva radna mjesta i povećala konkurentnost, infrastruktura povezana s istraživanjem i razvojem, telekomunikacijama, okolišem, energijom i prometom, kao i poduzetnička infrastruktura, ali i financijski instrumenti. Primjeri prihvatljivih aktivnosti su nabava novih tehnologija, uvođenje istraživanja i razvoja, ulaganja u inovativne proizvodnje s ciljem jačanja produktivnosti, smanjenje štetnog utjecaja na okoliš kroz promjene u proizvodnom procesu, ulaganja u opremu i objekte itd. Drugi dio natječaja će biti orijentiran na jačanje konkurentnosti u turizmu, kroz poboljšanje strukture smještajnih kapaciteta i prateće komplementarne infrastrukture.

Poduzetnički inkubator

Namijenjen je malim poduzetnicima koji tek počinju poslovati ili posluju do dvije godine i nemaju vlastiti prostor. Kroz inkubator bi se omogućio niz usluga s namjerom da se tijekom inkubacije razvijaju i postanu uspješni poduzetnici te da uz financijsku stabilnost i samostalnost postanu spremni na izlazak iz inkubatora.

Kako u Platu, Postranju, Brgatu i drugim "perifernim" naseljima nema malih trgovina, ideja je da se kroz poticaje iz inkubatora potakne poduzetnike na otvaranje istih.

Inkubator se može nadovezati i na naš plan formiranja poslovnih zona u kojima bi potencijalni investitori bili oslobođeni davanja za komunalne naknade a sve kako bi se otvorila nova radna mjesta.

Između ostalog, cilj inkubatora je povećati udio poduzetnika među radno sposobnim stanovništvom.

SOCIJALNA PITANJA I OBITELJ

Svrha socijalnog planiranja na lokalnoj razini jest potaknuti i povećati pozitivne demografske procese, a uključuje sve interesne skupine te ispituje potrebe i resurse za rješavanje lokalnih socijalnih problema. Stoga je potrebno izgraditi kvalitetan i prepoznatljiv program za najugroženiji dio stanovništva (kucanstva bez ili sa niskim prihodima, osobe sa invaliditetom, stradalnici Domovinskog rata, samohrani roditelji).

U svrhu socijalne zaštite mladih obitelji, čiji broj kontinuirano raste iz godine u godinu, potrebno je osigurati sredstva za sljedeće:

- Subvencija troškova podstanarstva za obitelji sa nižim primanjima
- Besplatni udzbenici za obitelji sa dvoje i više djece ili obitelji sa nižim primanjima
- Jednokratna novcana sredstva za nabavku potrepština za novorođencad na način da roditelj za prvo dijete ostvaruje 1000kn naknade, za drugo dijete 2000,00kn, a za treće 3000,00kn. Za četvrto i svako slijedeće dijete naknada iznosi 7000,00kn.
- Pomocu sredstava iz EU fondova izgraditi novu zgradu vrtica sa kapacitetom koji će biti u skladu sa potrebama, na mirnijoj lokaciji koja će omogućiti dodatne sadržaje za djecu (parkovi, igralista)

Pomoć starijim, nemoćnim i socijalno ugroženim osobama je u temeljima našeg odgoja i našeg svjetonazora. Omogućiti starijima da žive na dostojanstven način, sa benefitima poput besplatnog prijevoza, jednokratne pomoći i sl. osnovna je smjernica naše politike.

Također se zalažemo za izmjenu statuta općinskog vrtića kako bi se dosadašnji uvjeti koji su u više slučajeva nepovoljni za korisnike vrtića promijenili. Ako usporedimo naš sa gradskim vrtićima, lako se primjeti razlika.

STRATEŠKA PITANJA I RESTRUKTURIRANJE UPRAVE

U Republici Hrvatskoj, velika odgovornost leži na jedinicama lokalne samouprave. Prema tome općina ima odgovornost za gospodarsku dobrobit svojih građana, svoju vlastitu fiskalnu stabilnost kao i za upravljanje svojim resursima. Bez jasne strategije nije moguće kvalitetno upravljati resursima, stoga smatramo da je od iznimne važnosti donošenje plana gospodarskog razvoja na duži period. Okupljanjem predstavnika lokalne samouprave, poslovnih i građanskih predstavnika omogućilo bi donošenje zajedničke vizije i strategije razvoja naše zajednice.

Kako bi se efikasnije upravljalo općinom potrebno je provesti slijedeće mjere:

- Traženje jeftinijeg i prikladnijeg rješenja za uređenje šetnice u Srebrenom;

- Formiranje radnje skupine za izradu strategije razvoja na području turizma, prometa i veza. Radna skupina treba biti sastavljena od predstavnika lokalne samouprave, poslovnih i građanskih subjekata;
- Reviziju postojećih projekata Općine i uklapanje u dugoročni plan razvoja;
- Nova sistematizacija radnih mjesta Općine Župa dubrovačka kako bi se postigla veća učinkovitost i poboljšali uvjeti za rad zaposlenih u općini;
- Otvaranje novog odjela pri odjelu za financije koji će se baviti EU fondovima;
- Sufinanciranje stručnog usavršavanja zaposlenih u Općini;
- Odjel za informiranje i koordinaciju-stavljanje u funkciju portu na ulazu u općinsku zgradu.

Pored obnove nekih hotela na području općine, još uvijek imamo otvorena pitanja ex odmarališta Srbija, problem sa hotelom Župa gdje se svako nekoliko godina najavi početak obnove od kojeg na kraju nebude ništa.

Prostorni Plan

Temeljni dokument za dugoročni, kontrolirani i strateški pripremljen razvoj općine je Prostorni plan. Plan koji je do sada razvijen treba proći reviziju od strane neovisnih stručnjaka, kako bi se našlo rješenje sanacije sadašnjeg stanja u prostoru, vodeći računa prvenstveno o interesima svih građana Župe dubrovačke. Od vitalne je važnosti disperzirati razvoj i koncentraciju građevina i promet na različite djelove općine kako bi se izbjegli problemi sa kakvim se susrećemo danas u Kuparima gdje je ogromna koncentracija komercijalnih, uslužnih i javnih sadržaja, koja privlače velike količine vozila i tako stvaraju velike probleme u prometu. Isto je tako neophodno ponovno razmotriti prigovore koje su građani uputili na rješenja postojećeg plana a koje je općina odbila usvojiti.

Pomorsko Javno Dobro

Ustav RH određuje da su morska obala, more i otoci, vode, zračni prostor, rudno blago i druga prirodna bogatstva, ali i zemljište, šume, biljni i životinjski svijet od osobitog kulturnog, povijesnog, gospodarskog i ekološkog značenja, za koje je zakonom određeno da su od interesa za Republiku Hrvatsku, imaju njezinu osobitu zaštitu. Svjedoci smo da u Župi raste broj stanovnika i gospodarska aktivnost, pa tako raste i pritisak na pomorsko dobro kao objekt eksploatacije. Pomorsko dobro je dar prirode koji ljudi nemogu niti stvoriti niti uništiti i nitko nemože sebi pripisati zasluge za njegovo postojanje. Smatramo da je obaveza Općine poduzeti mjere kojima bi se izradila strategija gospodarenja Pomorskim javnim dobrom. Da bi ta strategija zaštitila interese mještana tj. kako bi se omogućio neometan pristup javnom dobru i njegovo korištenje, nužno je istu donijeti u suradnji sa tim istim mještanima.

OBRAZOVANJE, SPORT I KULTURA

Što se tiče sportske infrastrukture, malo je reći da naša općina daleko zaostaje za današnjim standardima. Možemo uzeti dosta primjera iz neposredne blizine gdje su potrebe za sportskim objektima kudikamo prikladnije ostvarene.

Prostora ima, to je područje bivše "Mladosti" u Kuparima (prostor oko današnjeg policijskog doma) koje se uz pametno planiranje i povlačenjem sredstava iz EU fondova lako može urediti za potrebe lokalnog stanovništva, ali i kao dodatni turistički sadržaj.

Sport nemora nužno biti samo teret općinskog proračuna. Smatramo da bi se strateškim ulaganjem u sportske objekte na području općine stvorili uvjeti u kojim bi ti isti objekti služili kao dodatni turistički sadržaj, pa bi za posljedicu imali toliko željeno produženje turističke sezone.

Pravedna raspodijela sredstava iz proračuna među sportskim subjektima koji su uključeni u proračun općine iznimno je važna. Transparentna raspodijela, definirana po sportskom uspijehu sa jasno postavljenim kriterijima moguća je samo ako se na području općine uspostavi tijelo koje će biti formirano od strane lokalne uprave ali i od sportskih udruženja. Stoga predlažemo slijedeće mjere:

- Okupljanje sportske zajednice u Savez sportova Župe dubrovačke
- Utvrđivanje kriterija za raspodijelu proračunskih sredstava
- Orijentacija na provođenje sportskih aktivnosti u sustavu odgoja i obrazovanja
- Skrb o vrhunskim sportašima
- Skrb o perspektivnim sportašima
- Provođenja programa sportsko rekreativnih aktivnosti građana
- provođenje programa sportskih aktivnosti osoba s invaliditetom i drugih osoba sa zdravstvenim problemima.

Obrazovanje je temelj razvoja modernog društva. Uzmete li u obzir današnje stanje u općini, postoji jako mali broj visoko obrazovanih građana. Onaj dio koji se i uspio obrazovati, svoju sreću redovito traži u nekoj drugoj sredini. Ta činjenica predstavlja ozbiljan problem o kojem se uopće ne vodi računa. Briga o osnovnoškolcima, srednjoškolcima a posebno o studentima jedana je od bitnijih stavki u našem planu djelovanja. Predlažemo slijedeće mjere:

- Osigurati sredstva iz proračuna za subvencioniranje nabavke školskih udžbenika roditeljima sa dvoje ili više djece.
- Provesti program upoznavanja srednjoškolaca sa djelovanjem lokalne uprave
- Osiguranje sredstava iz proračuna za stipendije nadarenih studenata
- Osiguranje sredstava iz proračuna za stipendije studenata iz obitelji sa nižim primanjima.

Javni sadržaj

Kako raste broj stanovnika u Župi, tako i Župa postaje sve veća spavaonica za veliki broj njezinih mještana. Da bi zadovoljili svoje socijalne, kulturne, sportske potrebe Župljani redovito odlaze u Grad ili susjedne općine. Nedostatak sadržaja za mještane je kronični problem još od poratnih godina. Nedostaju adekvatne prostorije za druženja, odvijanje kulturnog života sportske i druge društvene aktivnosti.

Župa je skup od čak 16 naselja, neka malo manja, neka malo veća. Mnogo puta kroz godinu, u tim naseljima se događaju razne kulturne, vjerske, sportske i druge manifestacije. U tim trenutcima često se spomene kako bi bilo dobro imat nekakav dom kulture, nekakve društvene prostorije, koje bi mladi, umirovljenici, lokalne udruge ili netko drugi od mještana mogao koristiti. Neka naselja već imaju slične prostorije poput Buića, Brgata itd. Zato smatramo da Općina treba pronaći rješenja kako bi se takve prostorije omogućile u naseljima poput Plata, Čibače, Mandaljene ili bilo kojeg drugog naselja čiji stanovnici iskažu interes.

Na području naše Općine postoji golemi potencijal razvoja javnog sadržaja koji će stvoriti kvalitetnije uvjete za život mještana s jedne strane; a s druge unaprijediti turističku ponudu gostima koji posjećuju i stoje u Župi dubrovačkoj. Te potencijale možemo iskoristiti kroz izradu i provedbu projekata poput pješačkih i biciklističkih staza, uz financiranje iz Europskih fondova. Pod pješačkim stazama možemo konkretno istaknuti primjer izgradnje staze koja će omogućiti kretanje pješaka uz obalu od Kupara pa sve do Plata.

Poput susjednih općina koje su prepoznale potencijal koji se krije u biciklističkim stazama, potrebno je stvoriti mrežu biciklističkih staza na području općine.

Osim pješačkih i biciklističkih staza, potrebno je uložiti i urediti javne sportske površine koje su namjenjene za sve stanovnike Župe dubrovačke.

Nevladine udruge imaju golemi potencijal u razvoju zdravog socijalnog društva, koji je moguće iskoristiti jedino ako se postave jasni temelji i cilj rada svih društava zajedno. Formiranjem vijeća udruga, predstavnici civilnog društva dobili bi veći utjecaj na rad Općine kako lokalne uprave. Također jasnom koordinacijom rada udruga, postigli bi se puno bolji rezultati koji bi za posljedicu imali podizanje kvalitete života na području naše općine.

Kulturna baština

Cijelokupno naše naslijeđe, naši korijeni, naš identitet, utkani su u našu kulturu. Tu kulturu nebi imali da je naši stari nisu uporno prenosili sa koljena na koljeno. Bez kulture, nema identiteta, a ako izgubimo identitet izgubit ćemo i sami sebe.

Dakle kulturu treba njegovati, nastavljati, uzgajati, štiti i štovati.

Njeguemo je kroz naš KUD "Marko Marojica", kroz naše klape, naše crkvene zborove, naše stare običaje. Te navike nastavljamo na mlađe naraštaje.

Da bi tu našu kulturu zaštitili potrebno je donijeti određene mjere, od kojih mi predlažemo slijedeće:

- Formiranje radne skupine sastavljene od stručnjaka za zaštitu i očuvanje kulturne baštine, strukovnih organizacija te drugih stručnjaka za održivo korištenje kulturne baštine.
- Izradu Strategije očuvanja, zaštite i održivog gospodarskog korištenja kulturne baštine Župe dubrovačke
- Uređenje zavičajnog muzeja u Blagajni- Mandaljena
- Provođenje mjera zaštite arheoloških lokaliteta na području općine

FONDOVI EUROPSKE UNIJE

EU fondovi su sredstva poreznih obveznika kojima se ostvaruju određene politike Europske unije. Svrha fondova je jačanje kohezijske politike Europske unije što vodi jačanju globalne konkurentnosti europskog gospodarstva. Hrvatska je od 1996. do 2000. godine bila korisnica programa Obnova, a od 2001. do 2004. programa CARDS. Oba programa su namijenjena pomoći trećim zemljama. U narednom financijskom razdoblju od 2014. do 2020. godine, Hrvatska će moći raspolagati sredstvima od preko 8 milijardi eura, koja će biti raspoređena na više različitih fondova.

Hrvatskoj su od 01. srpnja 2013. dostupni strukturni i kohezijski fondovi.

Strukturnim fondovima se financiraju razvojni projekti koji doprinose smanjivanju razlika između razvijenijih i manje razvijenih dijelova EU kao i promicanju ukupne konkurentnosti europskog društva i gospodarstva. Fondovi iz kojih se financira Kohezijska politika EU su:

1. Europski socijalni fond (European Social Fund - ESF) pruža podršku povratku nezaposlenih među aktivnu radnu snagu, primjerice financirajući seminare, treninge i slično. Sredstvima iz ESF-a financira se jačanje ljudskih resursa u cilju povećanja izgleda pri zapošljavanju, povećanja radne produktivnosti, te jačeg stimuliranja ekonomskog rasta.
2. Europski regionalni razvojni fond (European Regional Development Fund - ERDF) pruža financijsku podršku infrastrukturnim ulaganjima, ulaganjima u nova radna mjesta, projektima lokalnoga razvoja, te pruža pomoć malim poduzećima. Iz ERDF-a se financiraju projekti u području: prometa, zaštite okoliša, energetike, obrazovanja, zdravlja, istraživanja i inovacija, te projekti s ciljem prevencije od rizika.
3. Kohezijski fond (Cohesion Fund, CF) daje financijsku podršku projektima iz područja prometa i zaštite okoliša. Također se financiraju projekti iz područja energetike koji imaju jasnu dimenziju zaštite okoliša: obnovljivi izvori energije, energetska efikasnost itd. Kohezijski fond namijenjen je isključivo članicama čiji BDP leži ispod 90% prosjeka EU (Hrvatska je u 2008 dosegla svega 63%), a njegova sredstva mogu koristiti sve regije u takvim državama.
4. Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj (European Agricultural Fund for Rural Development, EAFRD) usmjeren je na smanjivanje razlika između regija EU kroz razvoj poljoprivrede. Sastoji se od četiri grane: (1) poboljšanje konkurentnosti sektora poljoprivrede i šumarstva, (2) poboljšanje okoliša i krajolika, (3) kvaliteta života u ruralnim područjima i diverzifikacija ruralne ekonomije, i (4) Leader pristup.
5. Europski ribarski fond (European Fisheries Fund, EFF) je koncipiran tako da osigurava održivo ribarstvo i industriju akvakulture u EU. Financira industriju koja prilagođava svoju

flotu radi postizanja konkurentnosti, kao i mjere zaštite okoliša, te pomaže ribarskim zajednicama pogođenim promjenama da diverzificiraju svoju ekonomsku bazu.

Formiranje odjela EU Fondova

Formiranjem odjela unutar općinskog sustava, omogućio bi brže, kvalitetnije i efikasnije pisanje i provođenje projekata prema fondovima Europske Unije.

Predlažemo slijedeće mjere:

- Raspisivanje internog natječaja među trenutno zaposlenim u Općini Župa dubrovačka za mjesto voditelja EU Odjela, ukoliko se nenađe odgovarajući kandidat, raspisivanje javnog natječaja;
- Edukacija zaposlenika Općine za pisanje projekata prema EU Fondovima;
- Uspostava bolje suradnje sa agencijama i udrugama koje svoje djelovanje baziraju na pisanju projekata prema EU Fondovima;
- Stvaranje općih uvjeta unutar Općinskog sustava za lakše, brže i efikasnije korištenje sredstava iz EU Fondova.

Prema gore navedenom, jasno se može primjetiti da se naša politika za naredne četiri godine u velikoj mjeri bazira na izradu i provedbu projekata vezanih na EU Fondove.

EKOLOGIJA

Zbog ubrzanog načina života te razmišljanja o "bitnijim stvarima" ekologija se nekako uvijek stavlja u drugi plan, bez obzira koliko bili upoznati sa problemima s kojima se suočavamo. Mi smo svjesni da na ovaj način bez određenih promjena koliko god one bile teške ili lake, a ujedno i misleći na generacije koje tek dolaze održivi i zdravi način života se dovodi u pitanje. Ništa se ne događa preko noći, zato moramo početi s jednostavnim i prihvatljivim ulaganjima u zdraviju okolinu, da bi jednoga dana kao zajednica bili primjer drugima.

- *Sanacija divljih odlagališta* nam mora biti prioritet te se mora pronaći alternativna rješenja isključivo zbog poroznosti tla gdje se dovodi u pitanje ljudsko zdravlje jer sve to na određeni način završi ponovno u našem organizmu.
- Kao početna mjera zaštite od onečišćenja (a svjesni smo stanja plaža i mora u ljetnim mjesecima) bila bi zamjena linije koja označava plivačku zonu sa ekološki prihvatljivijim proizvodom (100% ovčja vuna) koji osim što ima istu svrhu ujedno ima i veliku moć apsorpcije nečistoća iz mora (masti, ulja, kreme za sunčanje, nafta...), te dugi vijek trajanja uz pravilno korištenje. Jako bitno u cijeloj ovoj priči je uređenje lučice Srebreno u skladu sa adekvatnom procjenom utjecaja na okoliš napravljenom od strane stručnih i ovlaštenih nepristranih tijela.

- *Pošumljavanje Malaštice:* Poslije fitoplanktona, šume su najveći proizvođač kisika na zemlji. Svake godine u svijetu deforestacija, odnosno krčenje i nestajanje šuma raste eksponencijalno u odnosu na pošumljavanje i tu nailazimo na razlog za zabrinutost. Međutim, samim pošumljavanjem dobivamo puno više od same proizvodnje kisika i apsorpcije ugljikovih spojeva. Upravo zbog tipa terena odnosno klizanja istog (uloženi su milijuni kuna u sanacije cesta iz ovog razloga, a bez pravog rješenja to je samo početak) došlo bi do učvršćivanja tla, čišćenjem terena smanjio bi se rizik od požara, a planskom sadnjom dobili bi zdrav i svrsishodan uređen okoliš.

Parkovi

Park u Srebrenom već godinama trpi zapostavljanja, plan za njegovo održavanje ne postoji. Isti taj park nije zaštićen ni na koji drugi način, pa predlažemo slijedeće mjere:

- Formiranje radne skupine za donošenje plana održavanja parka i definiranja područja parka;
- Traženje pomoći od strane nadležnog ministarstva, kako bi se poduzeli postupci zaštite parka;
- Ulaganje u park sa novim zasadima stabala prema preporuci stručnjaka;
- Postavljanje vatrogasnog dežurstva u parku za vrijeme trajanja turističke sezone;
- Postavljanje info panela sa informacijama o lokalnoj flori i fauni.

Osim parka u Srebrenom, potrebno je razmotriti i druge lokacije koje imaju potencijal da postanu park ili neki drugi oblik područja od posebnog interese za Župu.

Ekologija je usko vezana za sve segmente moderne zajednice kakve mi želimo biti dio. Turizam kao glavni pokretač našega gospodarstva, nebi bio moguć da su naša prirodna bogatstva uništena.

Nažalost svjedoci smo općeg nemara i nedostatka strategije, kad je u pitanju zaštita okoliša. Pa tako jedno turističko mjesto kao što je Župa ima veliki broj odlagališta šteta, koja se nekontrolirano pojavljuju na svim djelovima općine. Također iznimno devastirano brdo poviše Plata, česte pojave zagađenja mora u ljetnim mjesecima, problemi su sa kojima se svakodnevno susrećemo. Promislite kako bi izgledala turistička sezona u Župi kad pola ljeta more nebi bilo čisto za kupanje!?

Uređenje lučice Srebreno strateško je pitanje isto kao uređenje šetnice u Srebrenom. Svi se možemo složiti da su i Lučica i šetnica potrebni, samo je veliko pitanje na koji način će se ti projekti i realizirati! Izrada studije utjecaja na okoliš od strane neovisnih stručnjaka neophodan je korak prije ikakvog zahvata u prostoru. Tako i zakon RH nalaže.

Kućni ljubimci

Mnogi Župljani u svojim domovima drže kućne ljubimce. Svake godine na hrvatskoj obali, sve su popularnije *plaže za pse*. Mnogi gradovi shvatili su da konačno trebaju krenuti u akciju i udovoljiti dugogodišnjim apelima vlasnika kućnih ljubimaca da i njihovim četveronožnim prijateljima omoguće mjesto gdje će se moći osvežiti. Imamo sreću da nam je obala razvedena, pa tako traženje adekvatne lokacije neće biti veći problem. Osim osiguravanja

plaže za pse, smatramo da je potrebno osigurati prostor u vlasništvu općine koji bi bio namijenjen za veterinarsku ambulantu.

Gospodarenje otpadom

Trebamo se ugledat na praksu zemalja Europske unije gdje se već godinama gospodari otpadom koji se smatra resursom. Reciklaža i reciklažna dvorišta su stvar sadašnjosti, ne budućnosti. Uz malo volje i truda svi možemo doprionjeti ovom gorućem problemu u cijeloj županiji na našu dobit. Zbog naše orjentiranosti turizmu, radi opće slike naše općine moramo urediti sva odlagališta makar sa ukopnim kontejnerima koji prikladniji za odlaganje otpada jer nema uobičajenih loših "nuspojava" poput smrada, mogućnosti ispadanja otpada, lošeg izgleda i sl. Treba urediti i odvoz glomaznog otpada jer slika Župe, gdje je pored kontejnera glomazni otpad nije ogledalo naše divne općine. Glomazni otpad se treba odvoziti češće ili se treba organizirati odvoz na poziv.

Zaključak

Osnovni cilj ovog programa je postavljanje čvrstih temelja na kojima će se izgraditi jasno definirana strategija razvoja Općine Župa dubrovačka. U pisanju programa bazirali smo se na predstavljanje realnih mjera, a u izradi su sudjelovali mještani Župe, prikupljeni su savjeti stručnjaka iz različitih polja, razmatrala se povijest a gledali smo prema budućnosti. U toj budućnosti vidimo Župu kao modernu općinu u kojoj je lokalna uprava dobro povezana sa stanovnicima, sluša savijete stručnjaka, stoji na raspolaganju svim žiteljima Župe. Predstavljajući predmete iz ovog programa, predstavljamo i potencijal Župe koji se može iskoristiti a nije prepoznat. Ukazujemo na propuštene prilike i nudimo rješenja. Predstavljamo nove ideje i vizije ostvarive kroz slijedeće četiri godine.

Naš cilj je promijeniti političke prilike u Župi dubrovačkoj. Želimo stvoriti zdravo demokratsko ozračje koje potiče pojedince i skupine bez obzira na stranački ili neku drugu pripadnost na suradnju, toleranciju i zajedničko planiranje naše budućnosti. Želimo približiti politiku običnim ljudima, omogućiti im više informacija, olakšati pristup političkom životu svima a posebno mladima. Općinski proračun koji se puni iz Vaših džepova mora biti korišten za potrebe i interese svih mještana. Općina mora svojim djelovanjem unutar okvira zakona RH biti glavni zaštitnik svojih mještana, servis za sve mještane, mora predstavljati platformu koja će potaknuti društveni, socijalni, gospodarski, kulturni i sportski razvoj. To su vrjednosti kojima se vodimo, za koje nedopuštamo kompromise jer želimo učiniti Župljane ponosnim građanima svog kraja.

Kandidacijska Lista Grupe Birača nositelja Marka Miloslavića,

U Župi dubrovačkoj, 27.04.2017